



2013年8月19日

格林期货研发中心

金银中期反弹行情中

格林期货研发中心

研究员：刘立斌

电话：010-66215289-816

liulibin@21cgreen.com

(本人QQ号63585221, 欢迎有兴趣的交易者对本周报提出批评指正意见, 共同交流铜行情。)

摘要：

8月12-16日一周中国内外金银市场价格大幅上涨。白银在周一即突破6月中旬以来横盘区上沿并大幅上涨4%以上, 并在周四继续大幅上涨5%以上, 整周涨幅14%左右。黄金周初即开始振荡上涨, 周四创出6月底以来新高。

沪金指数周收盘271.95点, 较上周涨10.4点或3.98%。沪银指数周收盘4628点, 较上周涨637点或15.96%。COMEX黄金周收盘1375点, 较上周涨61.5点或4.68%。COMEX白银周收盘23.18点, 较上周涨2.67点或13.02%。

本周金银价格的上涨是上一周四有色金属行情突破上涨带动下形成的中期上涨行情的展开, 是中国经济政策转暖、经济数据好转背景下做多动能的全面发挥。而近期埃及局势恶化、本周后期美元指数走软助长了金银价格的上涨。

截止8月13日基金持有的净持仓为净多头53926手, 较上周增加了2291手, 基金短期内看多金价。8月16日SPDR黄金ETF持有黄金量915.32吨, 较上周增加4.19吨或0.46%。

上周行情如预期中的出现反弹, 银价反弹13%以上, 中期反弹行情展开。相信那些做了白银多单的人一定收获很大, 目前白银已上涨至4600点以上, 应该平仓实现利润, 观望一下了。黄金多单可继续持有一段时间, 可考虑280-290点一线为目标位。

独立性声明：

作者保证报告所采用数据均来自于合规渠道, 分析逻辑基于本人的职业理解, 通过合理判断, 并得出结论, 力求客观、公正、结论不受任何第三方的授意, 影响。特此声明。

一、金银走势

国内外主要合约收盘数据

合约	8月9日收盘价	8月16日收盘价	涨跌	周涨跌幅
沪金指数 (元/克)	261.55	271.95	10.39841	3.98%
沪银指数 (元/克)	3991	4628	637	15.96%
上期所黄金 T+D (元/克)	261.95	271.71	9.76	3.73%
上期所白银 T+D (元/克)	4025	4613	588	14.61%
COMEX 黄金 (美元/盎司)	1313.5	1375	61.5	4.68%
COMEX 白银 (美元/盎司)	20.51	23.18	2.67	13.02%

主要合约日 K 线图:



二、行情分析

8月12-16日一周中国内外金银市场价格大幅上涨。白银在周一即突破6月中旬以来横盘区上沿并大幅上涨4%以上，并在周四继续大幅上涨5%以上，整周涨幅14%左右。黄金周初即开始振荡上涨，周四创出6月底以来新高。

国内期货方面沪金指数周收盘271.95点，较上周涨10.4点或3.98%。沪银指数周收盘4628点，较上周涨637点或15.96%。国内现货市场方面上金所黄金T+D周收盘271.71点，较上周涨9.76点或3.73%。上金所白银T+D周收盘4613点，较上周涨588点或14.61%。国外期货市场方面COMEX黄金周收盘1375点，较上周涨61.5点或4.68%。COMEX白银周收盘23.18点，较上周涨2.67点或13.02%。

本周金银价格的上涨是上一周四有色金属行情突破上涨带动下形成的中期上涨行情的展开，是中国经济政策转暖、经济数据好转背景下做多动能的全面发挥。而近期埃及局势恶化、本周后期美元指数走软助长了金银价格的上涨。

（一）、宏观基本面及金融市场表现

本周公布的欧美数据不是很多，大多较好。市场仍旧对QE3前景迷茫，美元也在重要支撑位上方窄幅振荡。中国方面市场仍旧在对上周的良好数据作出反应，但周三后中国股市回落。

欧洲方面，13日周二公布的8月德国ZEW经济景气指数为42.0，高于预期的40.0和前值36.3；创3月份以来新高，暗示欧元区经济龙头德国前景稳定。14日周三欧盟统计局公布的欧元区第二季度GDP初值季率增长0.3%，预期增长

0.2%，第一季度由萎缩 0.2%修正为萎缩 0.3%；年率萎缩 0.7%，预期萎缩 0.8%，前值萎缩 1.1%。欧元区第二季度经济(GDP)摆脱了战后最长一段时间的经济衰退困境，并创 2011 年第一季度以来最快季率增速。15 日周四公布的英国 7 月季调后零售销售年率上升 3.0%，创 2011 年 1 月以来最大升幅也使市场对英国经济前景看好。

美国方面 15 日周四公布了 3 个较重要的数据，都比较理想。劳工部公布的美国 8 月 10 日当周初请失业金人数降至近六年低位，减少 1.5 万人，至 32 万人，好于预期的 33.5 万人。劳工部还公布美国 7 月消费者物价指数(CPI)年率大幅上升 2.0%，创五个月最大升幅，为连续第三个月上升。此外全美住宅建筑商协会公布的数据显示，美国 8 月 NAHB 房地产市场指数为 59，创 2005 年 11 月份以来新高，因新房和成屋供应有限以及强劲的买家需求盖过了抵押贷款利率上升的影响。

美国经济数据的好转使市场预期美联储如期退出 QE3 的可能性增大，但是本周市场对此关注度似乎降低，美联储官员也没有出面讲话。这使本周美元的走势显得方向不明确，先是有所上涨，但随后跌回。更多地表现为在 80.5 点的关键支撑位上方窄幅振荡。美国股市本周振荡偏弱，特别是周四下跌较多，道指周四跌 225 点或 1.47%，是近期少有的大跌幅。

中国股市在周初还维持涨势，主要是对前一周较好数据的继续反应。但是当沪深 300 指数达到 2400 点的重要压力位后，行情振荡回落。周五盘中沪深股市出现了因光大证券错单引发的大幅跳涨行情，但是最终收低。

(二)、库存及持仓变化

据上期所库存周报，8月16日上期所沪金期货库存372千克，较上周增加12千克或3.33%；沪银期货库存507797千克，较上周减少1611千克或0.32%。据CFTC8月17日持仓报告，8月13日非商业机构在COMEX黄金期货上持有多头持仓148524手，较上周减少5288手或3.44%；持有空头持仓94598手，较上周减少7579手或7.42%。基金持有的净持仓为净多头53926手，较上周增加了2291手，基金短期内看多金价。据新闻报导，8月16日SPDR黄金ETF持有黄金量915.32吨，较上周增加4.19吨或0.46%。

品种	8月9日库存	8月16日库存	周增减	周增减幅度
沪金期货库存(千克)	360	372	12	3.33%
沪银期货库存(千克)	509408	507797	-1611	-0.32%
COMEX金非商业多头持仓(手)	153812	148524	-5288	-3.44%
COMEX金非商业空头持仓(手)	102177	94598	-7579	-7.42%
SPDR黄金ETF持有黄金(吨)	911.13	915.32	4.19	0.46%

(三)、业内消息

1、有报导显示保尔森和索罗斯纷纷放弃黄金，而二者此前是黄金的最坚定持有者。美国对冲基金巨头约翰·保尔森(John Paulson)最近公布了最新一期的基金资产构成申报文件显示，到第二季度结束时，保尔森SPDR黄金基金持仓从一季度的21837552股削减至10234852股，削减幅度达到53%。而在此之前金融大鳄乔治·索罗斯第二季度出清了在SPDR黄金信托交易所交易产品中的全部仓位。

2、世界黄金协会周四(8月15日)，公布的一份报告显示，随着ETF清仓超过400吨黄金推动需求减少，第二季度全球黄金需求量为856吨，同比降12%。黄金开采产量同比增4%，但总供应降6%。第二季度黄金珠宝总需求同比增长37%，金条和金币总需求同比上升78%。报告并显示，第二季度全球央行购金量下滑57%，至71.1吨。

(四)、下周重要事件

8月20日美国7月芝加哥联储全国活动指数；

8月21日美国7月NAR季调后成屋销售总数年化(万户)；美国7月NAR季调后成屋销售(年化月率)；

月 22 日美国 7 月谘商会领先指标(月率); 中国 8 月汇丰制造业采购经理人指数预览值; 欧元区 8 月 Markit 制造业采购经理人指数初值; 美国上周季调后初请失业金人数(万人);

8 月 23 日 美国 7 月新屋销售总数年化(万户); 美国 7 月新屋销售(年化月率);

三、操作提示

上周行情如预期中的出现反弹, 银价反弹 13%以上, 中期反弹行情展开。相信那些做了白银多单的人一定收获很大, 目前白银已上涨至 4600 点以上, 应该平仓实现利润, 观望一下了。黄金多单可继续持有一段时间, 可考虑 280-290 点一线为目标位。

重要声明

本报告中的信息均来源于公开资料, 我公司对这些信息的准确性及完整性不作任何保证, 不保证报告信息已做最新变更, 也不保证分析师作出的任何建议不会发生任何变更。在任何情况下, 报告中的信息或所表达的意见并不构成所述期货品种买卖的出价或询价。在任何情况下, 我公司不就本报告中的任何内容对任何投资作出任何形式的担保, 投资者据此投资, 投资风险自我承担。我公司可能发出与本报告意见不一致的其它报告, 本报告反映公司分析师本人的意见与结论, 并不代表我公司的立场。未经我公司同意, 任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制或对本报告进行有悖原意的删节和修改。